
Božič in novo leto sta pred nami in seveda si vsi želimo, da bi bilo jutri lepše in boljše. Za vse, ne samo za nas in naše 
bližnje. Za leto 2024 lahko rečemo, da je bilo vsaj za kmetijstvo precej pozitivno. Ne sicer po pridelkih in cenah, pač pa 

zaradi spoznanja, da ni krivo za segrevanje – vsaj ne v takem delu, kot so mu pripisovali do zdaj. Še zdaj ne vem, kako je 
takšna trditev lahko obveljala toliko let in zapeljala ne samo laike, ampak tudi strokovnjake, ki so kar nekaj let neizprosno 
napadali kmetijstvo. 

Ali je kriva diktatura kapitala? Ali pa so krivi »prodani« politiki, brez vizije in idej, kaj bi s kmetijstvom? Ali je vladajoči kliki 
popolnoma vseeno za ljudi in jih zanima le osebna blaginja in oblast? Z izvolitvijo smo politikom podarili oblast, ki jim nekaj 
let daje moč, da delajo iz nas tepce. Pri izpustih CO₂, metana, segrevanja ozračja se vse bolj in bolj počutim, kot da sem del 
zgodbe »O cesarjevih novih oblačilih«. Četudi nisem verjela zgodbici o »krivih« kravah, mi to ni kaj prav veliko pomagalo, 
saj je očitno kapital poskrbel za to, da je bila večina ljudi »prepričanih« in so naredili vse, da smo (še vedno, vendar v manjši 
meri) za malovredno blago prav vsi močno polnili žepe multimogotcev. Ne verjamete? Električen avtomobil, ki ima z enim 
polnjenjem 400 km ali manj realnega dosega, stane krepko več kot 50.000 evrov. Da se evropska avtomobilska industrija 
zdaj sesuva zaradi vseh neumnosti nepremišljenih ukrepov zelenega prehoda vedo tudi v upravah teh velikih igralcev na trgu. 
Evropska unija kot »najbolj okolju in ljudem prijazna (?) skupnost« je sama sebi odrezala krila in odsekala noge. Nadvlado 
je nespametno prenesla v Azijo in Kitajci so to v popolnosti izkoristili v svoj prid. Evropska dama bi se zdaj rada reševala na 
»širokih ramenih« Mercosurja (sporazum Evropske unije s trgovinskim blokom latinskoameriških držav Argentine, Brazilije, 
Paragvaja, Urugvaja, Čila, Kolumbije, Ekvadorja, Gvajane, Peruja in Surinama). Nemci, evropska prva dama Ursula von 
der Leyen prihaja od tam, se sprašujejo, kako naprej – bo izvoženi avto povozil domači zrezek? Da je Evropska komisija pri 
tem žrtvovala evropskega kmeta, je jasno. Seveda ne gre samo za avtomobile, v ozadju je tudi dostop do mineralov, potrebnih 
za električne baterije, za drage avtomobile s kratko vožnjo in druge industrijske veje ... Pretok blaga bo potekal v obe smeri, 
kajti Južnoameričani tega niso podpisali zato, da bi se prikupili Evropi. Ne, tudi oni potrebujejo trg Evropske unije.

Ampak kmetje ste vendar že dolgo navajeni, da vas žrtvujejo. Pa recimo – naj bo tako in žrtvujmo evropsko kmetijstvo! Ker 
so podpisali sporazum z Mercosurjem, bi bilo korektno in pošteno ter tudi pametno, da začnejo evropskim kmetom izplače-
vati emisijske kupone za ves porabljeni ogljik. Glede na to, da so ustvarili trgovinsko cono z več kot 700 milijoni potrošnikov, 

je v obtoku veliko denarja. Tako da ne moremo sprejeti razlage v smislu – ni denarja. Zakaj so pa potem 
sklepali sporazum, če ne prinaša koristi? Če EU iz proračuna ne želi plačevati ali pa ne more (?), pa naj 
kmetom izda kupone, lahko jim reče tudi Mercosurjevi kuponi, ki jih bodo sami zagotovo znali prodati 
in v tem primeru bo tudi pridelana hrana lahko dosti cenejša. Koliko kuponov bodo kmetje dobili, bodo 
strokovnjaki že znali izračunati! Drugo, kar je v primeru sklenjenega dogovora z Mercosurjem nujno, pa 
je omilitev »zelenih« predpisov in znižanje pridelovalnih standardov na raven, ki velja v Južni Ameriki 
za kmetijsko pridelavo. Logično je, da če se to ne zgodi, bodo evropski kmetje v neenakem položaju in 
potem nismo dosegli nič. Saj dokler bodo na oni strani Atlantika za nas pridelovali hrano, bo vse v redu. 
Ali pa tudi ne? Vprašanje je le še, koliko masovne neumnosti bo moral vsak posameznik plačati, da bomo 
zaživeli kolikor toliko normalno? Naj nam leto 2025 prinese veliko zdrave pameti in ekonomski napredek 
tudi za kmetijstvo!
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